

HONORBIT

Vzdorují jako železo

Mayer

HONORBIT SCHOOL SHOES

Zádejte svého obchodníka o Mayer střevice. Dívejte se po obchodní známce na podešvi. F. Mayer Boot & Shoe Co., Milwaukee, Wis.

léži světové v Paříži byl na předním místě a naše česká vlast byla vždy hrdá a pyšná na svoje silné pěvecké sbory. — My Čechové v Americe máme pěvecké sbory též, ale jen tam, kde český lid společensky se sdružuje, na př. ve velkých městech vřehodu, však právě zde v Omaze, středisku to českého západu, postrádáme to, čeho nejvíce v nynější době potřebujeme — společenského sdružování a pochopení pro duševní vývoj českého lidu! — Proto, krajané, vzhlepte se — ať brzy zaznívájí nám tak milé písně v silném pěveckém sboru při každé příležitosti. Ukažme příslušníkům národů jiných, že v srdcích našich žije láska pro naši drahou krásnou vlast, kterou slovy písní vyjadřujeme. Doufám, že někteří jednotlivci, kteří dali podnět k založení nového sboru pěveckého, budou pracovat, by se myšlenka stala též skutkem. — V úctě

J. Š., horlivý příz. Pokroku.

Ctěný příteli! Zajisté, že podobně psaným dopisům dostane se vždy místa v našem časopise. Přísť laskavě sdělte, přejete-li si mítí plně své jméno uveřejněno.

OMAHA

OMAHA, NEBR., 12. října '16.

"Zpěvem at se rozléhá..."

Před krátkou dobou byla v Pokroku uveřejněna zpráva, v níž poukazováno na to, že nesjednocením se Čechů nemůžeme dočísti to ho, by stával zde sbor pěvecký, který nemá scházeti v žádné české osadě! — Bohužel, smutně, nepravdivě! Chladně až posud se zachováli Čechové omašští k tomu nejkrásnějšímu, co nám příroda dala — zpěvu, který jest nám Čechům, národa hudby, duševní útěchou a radostí v dobách dobrých i zlých! Zvláště nám Čechům za hraničním, slovy písní národních se slévá do srdcí našich vzpomínka, v níž zaznívá nám z dalekých rodných lidů dnyho uplynulá doba! Slyšíte písně národní — oko zvlhne — srdce v těle zabouří a v okamžiku cítíte, že jste by nem neb deorou národa, jenž vychoval (dal) nám muže a ženy, kteří celým životem svým se věnovali pro svůj národ a vlast a kteří nám zanechali nejdražší klenot — duševní hudbu a zpěv. Od dávných dob národ český vzbuzoval sobě úctu a vážnost ciziny svojí vyspělostí v hudbě a zpěvu. Sbor Moravských Učitelů v sou-

OMRŤÍ.

V neděli ráno skončil sedmiletý František, synek manželů Frant. Holubových, bydlících v čísle 1447 na jižní 11. ul. Malický třpítel podléhl zápalu slepého střeva, jemuž již ani operace nemohla pomoci, neboť sotva byla vykonána, shasl mladý jeho život. Pohřeb zesnulého bude se konati v úterý ráno v kostele sv. Václava, kdež smutné obřady církevní vykoná pan farář Jan Vránek. Zarmouceným rodičům vyslovujeme naši upřímnou soustrast.

OBRAŤ NA VYROVNÁVACÍ BANCE V HISTORIÍ JEDNÍM Z NEJVĚTŠÍCH

Obrat na vyrovnávací bance v Omaze obnášel v sobotu \$7,030,439; za ten den v roce 1915, \$4,410,758. Za poslední týden sčítováni činilo \$30,773,597; za ten samý týden 1915, \$22,833,277. Obrat v minulém týdnu obnášel \$81,574,547; před rokem \$53,976,359, což byl největší obrat, jakého bylo v historii sčítovací banky v Omaze v tak krátkém období dočleno.

JAN F. ROUBÁR MRTEV.

Dnes v 10:30 dopoledne došla nás překvapující smutná telegramická zpráva, kterou krátce p. Jan Fušek z Chicago nám sděloval, že v Chicago v sobotu, 14. října 1916, zemřel p. Jan F. Roušar, dobře po českých osadách jak v Nebrasce, tak i všude jinde a zvláště v Omaze, Chicagu a New Yorku známý krajan. Pohřeb zesnulého p. J. F. Roušara odbývá se zítra, v úterý. Bližší zprávu podáme příště.

OSOBNÍ

— Novomanželé Eduard a M. E. Loeschových, vrátili se ze svatební cesty, kterou podnikli po sňatku, provedeném ve středu m. t. Byli v St. Joseph, Mo., kde pan Loesch má mnoho přátel. Novomanželé budou bydlet v čísle 1418 na William ul., u matky paní Loeschové, p. M. Skryjové.

ČINNOSTI SBORU ZÁSTUPCŮ ČESKÉ ŠKOLY

Pravidelnou měsíční schůzi Sboru Zástupců České Svob. Školy, která odbývala se v pátek večer, zahájil předseda, pan Karel Špalek, za přítomnosti sedmi dam a čtrnácti pánů — nebyla tedy účast pánů zástupců právě největší, v uvážení, že snad kolem dvaceti zdejších spolků na řízení školy přispívá a z nich, každý jest dvěma až třemi členy zastoupen. — Po přečtení zápisů z minulých schůzí ze příkročeno k projednávání různých záležitostí, z nichž ovšem nejdůležitější a zároveň též nejpoptávanější byla zpráva, týkající se v minulém měsíci v činnosti uvedené dětské zahrádky nebo opatrovny, v níž dozor vedou a dívky s příkladnou ochotou vyučují paní Emilie Bandhauerová a slečna Jelenova. Zprávu podala paní Bandhauerová, která sdělila, že zahrádku navštěvuje 30 dítek, s nimiž dozorčyné provozují různé hry, vypravují jim vhodné pohádky, časem za příhodného počasí vyjdou si s dítkami ven, kdež též včelíky brami se zabývají, při čemž hlavní zřetel jest brán, aby stále mezi sebou česky rozmlouvaly. Dosavadní příznivý výsledek, dle vyjádření paní Bandhauerové jest nanejvýše potěšitelný, ba nad očekávání překvapující. — Jelikož mezi dětmi, opatrovnu navštěvujícími, jest dosti takových, že touží po učení se počátkům čtení a psaní, bylo na přímělu paní Bandhauerové a po objasnění, podaném p. učitelem, usneseno, aby pí Bandhauerová se slečnou Jelenovou dítky rozdělily si na dvě oddělení, z nichž v jednom pokračovalo by se dosavadním směrem a v druhém bylo by vyučováno počátkům čtení a psaní.

Ze zprávy pana učitele vysvítá, že na seznamu nalézá se celkem 69 žáků a sice v I. třídě 17; v II., 29; v III., 13. a ve IV., 10. — Úhrnná návštěva při vyučování za poslední měsíc byla 262 — průměrná 66 žáků. Knih ze školní knihovny vypůjčeno bylo 39.

Panu učiteli svěřeno na starost sestavení vhodného programu pro uspořádání obvyklé vánoční besídky.

Konečně byl ve schůzi čten z části článku z pera nejlepšího a nejvzdělanějšího pry česko-amer. redaktora, v němž dotyčný mezi jiným poukazoval, že by veškeré české časopisy měly častěji psát a více se zajímat o české školství.

Po projednání jiných méně důležitých záležitostí a povolení účtů schůze odročena.

ve vývinu tohoto podniku a zvláště na položení potrubí, jež by vedlo do Omahy, kde by mohla býti raffinerie zřízena.

POVOLENÍ KU SŇATKU

mezi jinými v sobotu vyzvedli si též:

James Strnad, stáří 29 roků, s 23letou Žofií Studelovou; oba z Omahy.

KOHO VOLITI DO ÚŘADU SENÁTORA?

Zdá se, že pro nás, Čechy, je otázka tato zcela zbytečnou. Snad není mezi námi jediného krajana, zajímavějšího se o veřejné záležitosti, který již dnes nebyl by rozhodnut, že hlas svůj odevzdá ve prospěch Johna L. Kennedyho, republikánského kandidáta pro tento úřad, který je plně kvalifikovaným pro vysoce důležitý úřad, o který se neháží. A není to jenom plná kvalifikace, která jej doporučuje, ale jsou tu i jiné okolnosti, které činí z něho logického kandidáta pro nás Čechy.

Není o tom sporu, že žijeme ve chvílích vysoce vážných, kdy na druhé straně oceánů psány jsou dějiny krve a železem. Evropský konflikt jen konfliktem světovým a dotýká se nás více, než máme všeobecně za to. Důsledky tohoto gigantického zápasu budou mítí přímé i nepřímé vlivy na nás a Spojené Státy stanou se velice důležitým činitelem ve světové politice. Senát Spojených Států bude rozhodovati o vážných otázkách dalekosáhlé důležitosti a je nutno, aby v něm zasedali lidé, kterým především ležati bude na srdci prospěch Ameriky a kteří nenechají se získati, aby pracovali pro zájmy cizích velmocí na úkor amerického lidu.

Na pana Kennedyho v tomto ohledu budeme se moci spolehnouti. Pan Kennedy je mužem zásadním, poetivým, prozíravým a vždy samostatným, tak že nenechá se k vůli přízni jistého živlu zlákati od přímé cesty, směřující jenom k prospěchu země. Jest nám všem dobře známo, jakým je rekord p. Hitecockův, který zastává dosud stát náš v senátě. Pan Hitecock několikráte bez velkých obalů dal na jevo, že tančije tak, jak mu německí ohně tohoto státu pískají. Poslouchal více nařízení Německé Aliance, nežli přání lidu, který jej tímto vysokým úřadem poctil.

Je možné, že neprohlédl zálučné cíle našich německých spoluobčanů, když jednal tak, jak mu diktovali, ale to jej nikterak neomlouvá a nezmenšuje jeho vinnu. Tím, že vyhověl několikráte přáním Němců, kteří jistě na mysli neměli prospěch Spojených Států, ukázal, že je nesamostatným, že podléhá vlivům a že obavami před ztrátou německé přízně nechá se vésti k jednání, které není prospěchem pro naši novou vlast. Jinými slovy, že výhody svého úřadu klade nad svoje povinnosti k lidu, jehož zájmy především má zastavati.

V pana Kennedyho budou mítí Češi a ostatní obyvatelstvo Nebrasky dobrého a spolehlivého zástupce a jistě, kdykoliv bude třeba podpory pro nějakou českou snahu, budeme moci s plnou důvěrou počítati na něho. Jeho bezúhonný charakter, dlouholetá zkušenost v národní politice, hluboké vzdělání a širokost rozhledu jsou zárukou, že plniti bude povinnosti svého úřadu dobře a schopně. Bude to jenom ve vlastním našem zájmu, jestliže věnujeme mu o listopadových volbách svůj hlas.

OMAHA V BRZKU MŮŽE SE STÁT VELKÝM STŘE. DISKEM NA OLEJ

V Nebrasce bude v brzku zahájeno pátrání po oleji a sice v okresech Dawes a Sheridan. — Pro střednictvím John L. McCague z Omahy, Midwest Oil Co., majitele celého olejářského podniku v Casper, Greybull a Theormopolis, Wyo., pronajala v okresech Dawes a Sheridan 30,000 akrů pozemku, o němž má za to, že chová olejové prameny.

Přijde-li se na olej v očekávaném množství, jest možným, že bude položeno potrubí, jež vedlo by do Omahy. Bylo rovněž mnoho mluveno o vedení potrubí z olejových polí z Casper, Wyo., však až posud nebylo udeho určitého podniknutí. Industriální výbor Commercial klubu běže živého zájmu

Prohibiční slib

"Nebraska Suchou"

KLAMEM!

Ví a rozumí lid Nebrasky, co jsou sliby a závazky zastanců prohibice?

Množství inteligentních a dobromyslných občanů, oklamáných a svedených prohibičním nářkem "Učíte Nebrasku suchou", věří, že přijetím zápočetného dodatku k zákonu bude Nebraska učiněna "suchou" a vypoví opojné nápoje ze státu.

Ze toto mínění je klamné a bezdůvodné, ve skutečnosti jest dokázáno úředními sliby a výklady organizace, která zápočetný dodatek k zákonu Nebrasky sestavila a vede kampaň pro jeho přijetí.

"Nebraska Dry Federation", ve svém úředním důvodu pro podporu dodatku ku zákonu, zadaného u státního sekretáře, praví: "Navrhovaný dodatek ku zákonu nepokouší se jednati se zvyky a choutkami našich občanů."

Toto jest úžas budící zpráva, jež vyšla od organizace, která vyzývá občany, aby hlasovali pro suchu v Nebrasce" a která snaží se každým způsobem přesvědčit občany, aby věřili, že přijetím dodatku k zákonu bude Nebraska učiněna "suchou".

Zastanci prohibice připouští, že dodatkem k zákonu nezamýšlí se snížení ani užívání nebo nadužívání lihových nápojů. Není úmyslem vzdalovat opilce ani chlapece od lihových nápojů. Je to však slib, že za prohibice každá osoba může užívat nebo nadužívat tyto nápoje v jakémkoliv stupni tak dlouho, dokud zachovávají "canovu poštovní objednávky" a zasílají své peníze mimo stát.

Zpráva zaslouhuje opakování: "Žádný pokus jednat se zvyky a choutkami našich občanů." Může býti někdo oklamán, aby uvěřil, že toto učí Nebrasku "suchou", že to lepší stav a bude podporovat střídmost, když totiž pouze rozkazem jest — "Užijete vše, co si přejete — kupujte to ale mimo stát!"

Kansas zkoušel tuto metodu a byl potrestán zvýšením nestřídmosti, zvýšením zločinů, přestupků u mládeže, chudoby a zvýšením daní. Výsledek tohoto systému "objednávání poštou" a "pokoutních prodáváren" na dodávání lihových nápojů v prohibičních státech, jest důrazně záznamně v následujícím výňatku.

Z Wichita (Kan.) "Beacon" 20 září 1916.

"Beacon" praví:

"Jiněch, který trpěl značnou pohmožděním v zádech, navštívil před několika dny ve Schweitzerově budově v úředně lékáre a žádal ošetření. Mezitím co lékař ho obsluhoval, mladík mu vypověděl, jak přišel ku zranění. "Pracoval jsem v jednom železničním skladisti," pravil. "V minulém týdnu poněkud jsem se s vykládáním lihovin z kár pozabízel. V tom týdnu vykládali jsme jednu denně, takže nám k vykládání zbýly tři káry na pondělí. Já jsem s jinými dělníky spěchal a při tom jsem se v zádech strhal, když totiž pokoušel jsem se sáti s kořalkou zvednout." — Dělník ten sdělil lékaři, že dráha, pro níž pracoval, přivážela do Wichita od sedmi do desíti kár piva a kořalky každého týdne."

Tyto poměry nabízi se Nebrasce zastanci prohibice — ne "suchá" Nebraska, nýbrž Nebraska zaplavená neobmezenou zásobou lihových nápojů pro nestřídme a nedospělé, jakož i vecky jiné.

..THE..

Nebraska Prosperity League

PROTI STÁTNÍ PROHIBICI PŘIENIVA ZÁKONU MÍSTNÍHO PŘÁNÍ, VYSOKÉ LICENCE.

President L. F. CROFOOT, Pohládník, W. J. COAD
Tajemník, J. B. HAYNES

Posílete si pro naši literaturu.

John L. Kennedy

rep. kandidát pro úřad spolkového senátora z Neb.

— z druhého kongresního distriku —

Zájmy jeho jsou zájmy lidu obecného. — Volte rep. lístek.

Uplňovaný přítel přistěhovalců. — Sám jest přistěhovalcem a jest přítelem Čechů.

Hlas, jemu daný, jest hlasem pro dobrou správu a zastoupení našeho státu ve Washingtonu.

ZIRA

CIGARETTES

PLAIN END